TTANEMI=THMIO TTATPON — ITOAYTEXNIKH ~XOAH
TMHMA MHXANIKON H/Y & IIAHPO®OPIKHE

I'ENIKA MAGHMATIKA 1
Eapwo e€aunvo 2024

ATZKHZEIZ 07: IIapdy®wyol CUvapTHCEDV

1. H eflowon 22 = tan x £xel AMelpeg pileg OTOUG MPAYPATIKOUS ap1tOpoug. @ A

Enedry tan0 = 0, n & = 0 eivat pida g e§iowong. Ta x # 0 n oopévn ediowon eival 1woduvaun
He v cotx = 1/1‘2. [apatnpovpe ou yia kabe k # 0 urdpxet zy oto dwaompa [k, km + 7/2] pe
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cot 7, = (1/x3)%. Katd ouvénela n apyikn e§icoon éxel ameipeg pideg.

. Emétte ka1t kukAwote avddoya. Av ot f kat g eival auouoeg ouvaptr)oelg

(@) H f + g eivat avdouoa. © A

(B) H fg eival avdouoa. z @
Ot f(x) = =, g(x) = 23 eivar av§ouoeg ouvaptioetg, addd n h(z) = f(z)g(x) = 2 dev eivar
audouod.

. Na Bpebei n ity 10U ¢ ®ote 1 eparttdopevn eubeia oy ypadikn napdotaon mg y = e* oto onpeio
(c,ef) va eivarn y = ex.

Avton
Av y = f(x) = €%, n e§lowon g eparttopevng eubeiag oto (¢, €€) eivat
Y= = PO —0) = (@ — ) & y = %+ (1 — o),
Kata ovvénewa ¢ = 1.

. Av a gival pa mpaypatkr) napdpetpog, egetdote Katd nooov 1) ouvaptnon fo(r) = x — asinz sivat
audouoa, @Bivouoa, 1 tirota arnd ta 6vo;



5. Aeigte 6u | cos 2z — cos2y| < 2|z — y.

6. Na Bpebei 1 eAddyiotn tpr ou M yua my oroia woyxvet |23 — 43| < M|z — | ya 6da ta z,y oto
dwaotua [—2,1].

Avon
Ar6 1o @edpnpa g péong tpng yia f(z) = 23, f/(z) = 322 éxoune
2’ —y’ =36z —y)

yla Karow £ petady T Kat y, mov egaptdratl anod 10 T Kat and 1 y, apa yua karwow £, o [—2,1],
ETTOPEVROG

2% — | = 3¢%|z — y|

= 3( 2) - : ; 52 ,
B *g%%}élg 2~y (dote va 1oxUet yia 6Aa ta 7, y)

apa to gdaxioro M yia 1o oroio 1oxvel n aviodtnta sivat ioo pe 3( —2)2 = 12.
Inpewwote ot yia M = 13 n avicomta oxvet, eve yia M = 11 &ev 10xUel yia 0Aa ta & Kat y oto
[—2,1] (yatis)?!.

7. (a) Asi€te 6u n eflowon o = 1 — z éxet akpBog pia pida otoug mpaypatikoug apduoug kat Somote
éva Aoy1kO 6ldotnpa 1o oroio Vv mePEXEL.

(B) Av0 < a < bxkatz,y € [a,b], va deiytet 611

ly — 7| — |
33/()_2 S|\?7__\?/5|S 3/ 5
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Avon

(@) H ouvapmon f(z) = ¥z + x — 1 etvat ouvexig xat mapatmpovpe éu f(0) = —1 xat f(1) =1,
Katd ouvénela ano 1 Oswpnpa wg Evdiapeong Twung unapyxet o € (0,1) wote f(xo) = 0,
wodvvapa /zg = 1 — zg9. Asixvoupe povadikémra g pidag amodeikviovrag 6t n f etvat
povétovn ocuvaptnon. Ta z # 0 untodoyidoupe

11

1,
f(x) = ggc*Q/L”+1 =355 1>0

'Tia kéBe € > 0 Undpxouy T, ye tote |22 — y2| > (12 — €)|ze — y.|. Tdpte yia mapddeiypa xe = —2 4 ¢/9 xat ye = —2 4 ¢/18.



Katd ouvénewa 1 f eival yvnoieg avgouoa ouvdptnon oto (—oo,0) U (0, +00). Av z < 0, tdte
Jr+r<0=JYr+ax—-1<-1= f(z) < f(0),

eve) av z > 0, téte
Vr+rx>0=Jr+az—-1>—-1= f(z)> f(0),

ouverniog 1 f eivatl yvnoiog av§ouvoa ouvdaptnon oto R, ordte n f(z) = 0 éxel povadikr) pida oto
R evtortiopévn oto diaotnpa (0, 1).

8. Ipooeyyiote v f(z) = /1 + = pe 10 oxetk6 nmoAuckvupo Taylor dsUtepou Babpov oto z = 0, kat
eKUPTOTE Vv akpiBela mg npootyyiong otav —1/2 < x < 1/2.

Auon
Am6 tov turo tou Taylor €xoupe

f,l('o)x + f/;('()) SU2 + f,;('g) l’3 — Pz(:p) =+ RQ(I)

yia karow & = £(n, z) petagu 0 kat z. Tin ouvéxela unodoyiloupe

@)=+ @) =504a ™ fla)= —20sa) Y )= (1)
fO)=1 F0) =5 £0) =~ 160 = g g

omote 1o oAuwvupo Taylor deutepou Babpov, oto 0, etvat

1 1
Py(z) =1+ 5%~ §x2,

£€tol yla  xovta oto 0 eivat

1 1
vl—i-a:%l—i—i:c—ga,ﬂ.

Tnv akpiBela g rpootyylong ektpd to unddoono Ro(z), apou f(x) — Py(z) = Ra(x), étot

3 3
Sz (1/2) _ b gome

1 1,\]
L1+x‘<“*m‘x>w‘ku+QW%J—1a1—umWf‘w¢2

2 8
eredn) x € [—1/2,1/2] xa1 0 < [¢] < |z].

10 oxnpa rou akoloubei BALroupe 1§ YpaPikég apaotaoelg twv ouvaptioeav f(z) = /1 + z, xat
PQ(.’E)

9. @zopnpa (Extipnon tou opalApatog anoxkonyg evallacoopevng oepag) 'Eotw Ot yia v evai-
Aacooopevn oepa Y o2 (—1)"La, wyve on

ar > as>ag > >0 Kai nllngoan:O

o0

nzl(fl)"_lan. Av S, givar 1o pgpikod adpoioua g oepdg, 1t

Kai €0tw s = Y

‘5 - Sn| < ang1.



10.

11.

Anodein. Iapatnpoupe ot

oo

s —Sp = Z (1 ap = (=1)"ans1 + (=1)"Mans2 + (-1)"Pagys + -
k=n+1

=~ (_1)n[an+1 —Qp42 +aApy3 — apy3+ - ]

Enedr) ag4+1 — ap+2 > 0, yia kd6e k, énetat ou

|S - Sn| = Qp+1 — Ap+2 + Apg3 — Apyg + -
= an+1 — (An+2 — an+3) — (An4a — Anys) — -
< An+1

agpou kabe mapévOeon eival U apvnTiKL) oooTTd. O

ITpooeyyiote mv f(z) = log(1l — x) pe 1o oxetko oAuovupo Taylor deutepou Babupou oto = = 0, kat
EKTPIOTE Vv akpiBela g npootyyiong otav —1/2 < x < 1/2.

[1600 eival o péyiloto duvatd opdaApa otV MPOoEYy1on

x> 2P

smxwx—g—kﬁ

otav —0.3 <z <0.3.
Avon

To dBpotopa mou mpooeyyidet to sin z eivat 1o moAumvupo Taylor, BAéne tunoddylo. Emeidr) 1o ava-
rrtuypa eivat evaddacoodpevn ogipd yia x # 0, £€xoupe ot

3

. T z° - z7 <0.37
Sl”‘(x‘§+§)‘f\ﬂf7~

opaipa =



12. Aeigte outav n € N, tote undpxet 9, € (0,1) dote

On,
e
n _ n+l — .
Ve Ve n(n+1)
Ynodedn: Ozwpriote ) ouvapon f(z) = e”.
13. Tvepidoupe o1t
3 5 7 2n+1
arctana = ¢ — o+ & = S o (1) + Ra(@) = Pa(@) + Ra(a).

2n+1

Anobekvuetat ot (PALne priAe Oe@pPnia OXETIKA 1€ TO OPAAPA ATIOKOIG EVAAAACOONEVNS OE1PAG)

22(n+1)+1 || 2n+3
[Bn(z)] < = :
2(n+1)+1 2n+3
(a) Na Bpebel 1o péyioto opdipa g IIPOcEYYong
¢ z3 n x° .y 1 - 1
arctanr ~r — — + — oo Sdonpua — - <z < —.
3 5 & 2 =" =72

(B) Na PBpebei 10 eAayioto n yia 1o oroio

1
|arctanz — P, (x)] < e oo donpa  — 1<z <1.
(y) Na urodoyio6ei 1o 6p1o
. arctanz
lim ———
z—0 x
Avuon

(@) TIpooeyytloupe v cuvdaptnor pe moAumvupo Babpou 5 = 2 - 2 + 1, katd cuvénewa

,’L‘S 1,5 |l,’2-2+3 1 1
arctanz — (2 — — + — || £ ————, —<zr<-=
3 5 2:-243 2 2
7
- (1/2)
- 7
N 1
896

(B) Avalntdape 1o eAdX10T0 1 yia 10 OItoio

. . < 1
|arctanz — P, (z)| = |Ry(z)| < o T3 < 1057

—1<x<1.
Iooduvapa

o1
n+3~ 103 " 2(n—1)+3
2(n—1)+3 <10 <2n+3
10 — 3

2
n—1<498.5 <n

n—1< n

Eropéveg n = 499.



() Ao v apxikfy avicdtnta oto (a) diapoviag pe x # 0 Bpiokoupe

arctan x 2 ot ||
— |l ==+ = || £ =, —-1<z<1
x 3 5 7
orote naipvoviag to oplo tou x — 0 Bplokoupe
. |arctanz 2 2t ) |ar;|6
Im|——m = (1 — — + — || < lim —
z—0 x 3 5 z—=0 7
arctan x
im ——- — 1' <0
x—0 X
1ooduvapa
. arctanxw
lim —— = 1.
z—0 €T

14. Asite 6u yia kdBe QuOKS apBpd n UMApP)el paypatkog aptdpog o, € (0,1) mote

(1 N 1) _ on/(n+6a) (1)
n
Cpagovrag
n on,
n+0d, Cn+ On

BAfroupe TOV TPOTO HE TOV Ormoio 1 augouca akoloubia oto apiotepd pedog tng (1) cuykAivel otov
apOpo e.

Auon

[Tapatnpoupe ot

1 n 10g<1+711> nlog(l+71l>
o2y -7
n

n log "T“

=€

8n(log(n+1) —logn)

p | 6n((n+1)*n)§%

— n/(n+dn) En=n+0d, pe0<d, <1).

(arto ®MT pen < &, <n+1)



